

# 中央政治局召开会议, 研究部署党风廉政建设和反腐败工作并指出 党内决不容忍结党营私、拉帮结派

中共中央政治局12月29日召开会议, 听取中央纪律检查委员会2014年工作汇报, 研究部署2015年党风廉政建设和反腐败工作; 审议通过《关于加强社会主义协商民主建设的意见》、《关于加强和改进党的群团工作的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出, 2014年, 党中央根据对党风廉政建设和反腐败斗争严峻复杂形势的分析判断, 站在党和国家前途命运的高度, 坚持党要管党、从严治党, 以猛药去疴、壮士断腕的决心, 旗帜鲜明推进党风廉政建设和反腐败斗争, 持之以恒纠正“四风”, 坚定不移惩治腐败, 取得新的成效, 赢得党心民心。

实践证明, 反腐败是兴党兴国之举, 得到了广大党员、干部和人民群众支持和拥护。中央纪委和各级纪检监察机关贯彻落实中央要求, 态度坚决、行动有力, 聚焦重点任务, 强化监督执纪问责, 深化党的纪律检查体制改革, 推动落实党风廉政建设主体责任和监督责任。加强党的纪律建设, 严肃查处违反政治纪律和组织纪律的行为; 坚持不懈抓作风, 坚持从具体问题抓起, 抓得实、抓得准; 加大查处严重违纪违法案件力度, 坚决遏制腐败现象蔓延势头。纪律检查机关创造性开展工作, 加强自我监督, 强化队伍建设, 很好完成了中央交给的各项任务。

会议强调, 当前“四风”问题和腐败现象蔓延势头得到一定遏制, 但全党要冷静清醒认识反腐败斗争依然严峻复杂的形势, 把思想和行动统一到中央对形势的判断和任务部署上来, 保持高压态势, 持续遏制不正之风和腐败现象蔓延势头, 坚定不移抓好明年的党风廉政建设和反腐败斗争各项工作。

会议指出, 党风廉政建设和反腐败斗争要坚守阵地、巩固成果、深化拓展。把党的纪律建设摆在更加突出的位置, 强化纪律刚性约束, 严明政治纪律和政治规矩, 党内决不容忍搞团团伙伙、结党营私、拉帮结派。要持之以恒落实中央八项规定精神, 保持常抓的韧劲和长抓的耐

心, 常抓不懈抓出习惯来, 耐心抓抓出长效来。对顶风违纪搞“四风”的, 既要查处本人, 又要追究领导责任, 决不让“四风”反弹、死灰复燃。要保持高压态势不放松, 坚决把腐败现象蔓延势头遏制住。要深化党的纪律检查体制改革, 落实党委的党风廉政建设主体责任, 用好巡视这把利剑。各级纪检监察机关要聚焦党风廉政建设和反腐败斗争这个中心任务, 敢于负责、敢于监督, 努力建设一支忠诚、担当、干净的纪检监察干部队伍。

会议同意明年1月12日至14日召开十八届中央纪律检查委员会第五次全体会议。会议还研究了其他事项。 据新华社

## 发布

### 省级政府效率 江苏排全国第二

政府效率, 江苏连续两年排名第二。近日, 北京师范大学管理学院与政府管理研究院发布《2014年中国省级地方政府效率研究报告》。

记者看到, 报告对31个省级政府的效率做了排名, 北京、江苏、上海位列前三位。报告显示, 去年排名首位的北京, 今年又以0.7228的成绩蝉联第一。江苏排名维持不变, 仍在榜眼的位置。去年排在第五的上海, 今年上升两位夺得探花。

记者注意到, 政府效率成绩排名前十位的“绩优生”, 东部地区占了八席。西部地区的青海首次闯入前十, 蹿升14名, 也是进步最大的“学生”。

据了解, 该成绩单由电子政务、政府公共服务、政府公共物品、政府规模、居民经济福利五大“科目”组成。 据《法制晚报》

## 法治

### 江苏法院12368 诉讼服务热线元旦启用

快报讯(通讯员 高苑 记者 李绍富) 江苏省高院昨日通报, 江苏法院统一的12368诉讼服务热线和诉讼服务网(www.jsfy.gov.cn), 将于2015年1月1日正式启动运行。

据了解, 12368诉讼服务热线具有“案件查询、联系法官、法律咨询、投诉举报、意见建议”等5大功能, 自动语音服务为当事人提供24小时案件信息查询服务, 人工服务热线, 由6名座席员在工作时间提供“一对一”的在线服务。

同时, 诉讼服务网设置了“网上立案、网上缴费、递交材料、案件查询、联系法官、网上投诉、网上信访、网上阅卷、录像预约”等服务模块, 实现与案件信息管理系统的数据互通互联, 即时更新, 当事人和代理人登录一个网站。通过身份认证后, 就能查询全省三级法院的案件信息。

## 环保

### 江苏重大项目上马前 先做气候可行性论证

快报讯(记者 刘伟伟)《江苏省气候资源保护和开发利用条例》已由省十二届人大常委会第十二次会议审议通过, 将于明年1月1日起实施。昨天下午, 省人大常委会在省气象局, 召开学习贯彻《江苏省气候资源保护和开发利用条例》座谈会。

《江苏省气候资源保护和开发利用条例》实施的目的是通过立法规范气候资源的开发利用, 解决“重开发、轻保护”的问题。该条例明确要求: 城乡规划、生态建设规划、国家重点建设工程、重大区域性经济开发项目和大型太阳能、风能等气候资源开发利用项目应当进行气候可行性论证, 违反规定的, 由气象主管机构按照权限责令改正, 给予警告; 拒不改正的, 处1万元以上5万元以下罚款。此外, 对气候资源造成了重大不利影响、但已经实施的建设项目, 有关建设单位应当采取相应补救措施。

# 省纪委要求严管元旦春节“节风”

对违规违纪行为零容忍、严惩戒、不留情面, 并公布3种举报方式

快报讯(记者 鹿伟) 昨天, 江苏省纪委省监察厅发出《关于切实加强元旦春节期间党风廉政建设监督执纪问责的通知》(简称“通知”), 要求严管元旦春节“节风”, 并公布了3种举报方式。

《通知》指出, 各地各部门要严格执行中央八项规定、省委十项规定精神和《通知》要求, 不得以任何名义年终突击花钱和滥发津贴、补贴、奖金和实物, 不得用财政性资金举办年会、经营性文艺晚会。要按照公开公平公正的原则, 规范奖金福利发放, 保障干部职工按规定享有的正常福利待遇。

各级领导干部特别是主要领导干部要认真履行“一岗双责”, 率先垂范, 带头务实、节俭、廉洁、文明过节, 坚决抵制各种歪风邪气, 坚决制止用公款购买赠送或收受贺年卡、年历、烟花爆竹和年货节礼等行为, 自觉接受群众监督。

江苏要求, 对《通知》所列违规违纪行为一律零容忍、严惩戒, 不留情面、不搞例外。重点加强对领导干部公款吃喝, 公款旅游, 公款送礼, 公车私用, 收受礼品礼金、各种有价证券、支付凭证、商业预付卡、电子红包, 借婚丧喜庆敛财, 出入私人会所, 在培训中心等场所搞奢靡享乐, 违反规定滥发钱物等问题的监督检查。

《通知》要求, 各级纪检监察机关和广大纪检监察干部要坚决做到执行中央“十个严禁”不打折、不变通、不走样。要加大执纪问责力度, 坚决制止奢侈浪费行为。要严查违纪行为。对有令不行、有禁不止, 违反中央八项规定精神和“十个严禁”的, 发现一起, 查处一起, 决不姑息, 决不手软, 尤其对趋于隐蔽的违规违纪行为要仔细甄别, 善于发现, 及时查处。对典型问题要点名道姓通报曝光, 防止“四风”问题复发反弹。

## 江苏要求严格执行中央“十个严禁”

- 严禁用公款搞相互走访、送礼、宴请等拜年活动
- 严禁用公款吃喝、旅游和参与高消费娱乐健身活动
- 严禁出入私人会所、借培训中心奢侈浪费
- 严禁用公款购买赠送贺年卡及烟花爆竹等年货节礼
- 严禁用公款接待走亲访友、外出旅游等非公务活动
- 严禁利用婚丧喜庆敛财
- 严禁违规收受礼品、礼金和各种有价证券、商业预付卡、电子红包等
- 严禁参与各种形式的赌博活动
- 严禁公车私用
- 严禁将相关费用转嫁给国有企业、民营企业



制图 俞晓翔

“有钱, 也不要任性; 有权, 更不得任性”

# 在宁12所高校学生首发“勤廉微倡议”

快报讯(通讯员 吴德 庞博 聂宝萍 记者 鹿伟) 一倡勤俭之风, 有钱, 也不要任性; 二倡清廉之风, 有权, 更不得任性……昨天上午, 江苏省南京市纪委监察局、栖霞区委区政府联合主办的红枫廉韵杯·青春思辨会决赛暨“我的勤廉家风”优秀作品颁奖活动举行。南京大学、南京师范大学等5所高校的大学生代表12所高校、近20万大学生和党员干部, 向全社会发出了《“反四风、树新风”勤廉家风倡议书》。

“2014, 纪委很忙。作风新常态, 风气在变化。而爱礼存羊的怀念, 正使勤廉为本的家风民俗成为新时代的新风尚。值此新年来临之际, 我们南京栖霞地区校地廉政共建联盟的大学生们和党员干部向全社会发出倡议: 让我们一起反‘四风’、树新风, 传承勤廉好家风。”在活动现场, 南京大学等栖霞地区校地廉政共建联盟的大学生们和党员干部发出了一份《“反四风、树新风”勤廉家风倡议书》。这份勤廉倡议书, 语言活泼通俗易懂, 其中还不乏“NO ZUO NO

DIE”等网络热词。现场, 一位街道干部直呼: “勤廉倡议书居然这么潮的?! 网络热词让我一下就把倡议内容记住了!”

南京师范大学文学院大四学生江蓉说, 这份微倡议, 是学校一帮90后自发创作的。策划时, 大家纷纷提议, 一定要整出份萌萌哒的倡议书, 让人看一眼就被吸引, 看两眼就记住! “‘微倡议’是我们代表仙林大学城12所高校、约20万大学生, 向全国的家庭特别是党员干部家庭发出的!”

10:52, 随着南京市委常委、市纪委书记龙翔的轻轻点击, 这份“微倡议”正式发布。随即, 市纪委官微“@钟山清风”动员240万粉丝在网络上开展倡议书的“微博传递”。“微倡议”发出后, 粉丝们纷纷点赞、转发、评论。“家风传起来!” “好家风代代传!” “微倡议”发出不到3分钟, 粉丝“别说你没腐败”、“席雅婷77”同时“点赞”。

截至昨天下午4:00, 短短5小时, “微倡议”已被全国近两万粉丝阅读、点赞、转发、评论。



网络漫画 请作者来领稿费

## “反四风、树新风”勤廉家风倡议书

一倡勤俭之风, 有钱, 也不要任性。生活水平可以高, 勤俭之风不能忘; 勤为福本, 俭为美德, 侈实大恶; 劳动光荣, 创业尤美, 寄生可耻。钱是你的, 资源是大家的, 让光盘之风持久。

二倡清廉之风, 有权, 更不得任性。甘守清廉报国家, 不为贪脏羞子孙。一人不廉, 全家不圆。过节了, 可以“啤酒炸鸡”走起, 亲朋好友欢聚, 但切莫忘了“八项规定”精神的紧箍咒, 更要时时“脑补”党纪法规, 莫碰“高压线”。若还心存侥幸想踩“红线”, 先问下“你家里人知道吗”? NO ZUO NO DIE, 你造吗?

三倡正直之风, 让正气Bigger Than Bigger。根深不怕风摇动, 树正不怕月影斜。决不让那些让人“心塞”、“不忍直视”的陋习歪风招摇过市, 是非面前, 不为爱惜羽毛墙头望, 该出手时就出手, 甘做默默无闻的清风“自干五”。

四倡诚信之风, 我们就是要让全世界都知道, 老实厚道才是我们共同的名片。人无信不立, 家无信必衰, 让我们说老实话、办老实事、做老实人。网络时代, 骗子“也是蛮拼的”, 面对网言妄语、谣言骗局, 决不能一句“也是醉了”就放过, 让我们一起动手手指, 举报, 举报! 让诚信之风吹大地……